

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: . . . I kor.
Vidéken: . . . I kor.
Egy hóra. I kor. 50 Ml.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

Ki a vivát?

Debreczen, jan. 11.

Degenfeld József.

Azt se tesszük a nevéhez, hogy gróf; pedig ha a nagy társadalmi ranggal nagy kötelezettségek járnak, úgy Degenfeld József ezen kötelezettségek teljesítése révén is megérdemli a kitüntetést.

Tiszteletbeli állásokban a magyar társadalom iránt több és odaadóbb munkát nála senki sem végzett. Közélcélként, nagy eszmékért közülünk senki többet nem áldozott. Nagyobb tehetséget, kitartást megbízatásaiban senki sem tanusított. S mindezek dacára gróf Degenfeld József sem rangjával, sem magas méltóságaival, sem nagy vagyonával nem zárkózott el a társadalom elől, nem vette magát körül hozzájárulhatatlan korlátokkal és megmaradt egy szabad gondolkozásu nagy embernek, akinek nagyságából semmit le nem von azon körülmény, hogy köztünk polgárok között él és mozog, hozzánk hasonlóan fárad és dolgozik s hogy a napi érintkezésben minden lépését ismerjük és sem a lakájok hada, sem az előszobai ácsorgások nem állanak utunkba, ha vele érintkezni kívánunk.

Ilyen ember gróf Degenfeld József, Debreczen város és Hajdumegye volt főispánja, a tiszántuli egyházkerület főgondnoka, a főrendiház tagja, a nagy vagyonu

főúr s városunk köz- és társadalmi életének ez a kiváló nagy alakja. S ime ez az oka, hogy megnyerését mi Debreczen város érdekéből is a legnagyobb szerencsének tartjuk és jelöltségét a legnagyobb odaadással támogatjuk.

Rangja, magas méltóságai, nagy tehetsége, nagy vagyon, demokratikus jelleme és népszerűsége mind biztosíték nekünk afelől, hogy nála keresve sem találhattunk volna alkalmasabb jelöltet és képviselőt. Éppen azért nem habozunk kimondani, hogy megválasztása Debreczen és polgárságára nézve minden pártérdeknek felette álló nagy érdek és szent kötelesség. Pártebereknek vannak most is elegenden, de azért mégis kátyuba kerül az ország szekere s mit nyernénk vele, ha egygyel több is lennénk számuk, hiszen most is a nagy többség nyomja őket agyon s az teszi lehetővé, hogy szabadon mozogjanak.

Es vannak nagy országos pártjaink is, de mit ér, ha ezek most a koalíció bilincseivel vannak lekötözve s a jövőre, a holnapra maguk is a régi alapok felcserélésén, átépítésén és egy új párt alakításán gondolkoznak!

Valóságos szabadulás most a pártönkivüliség s az egyetlen lehetséges álláspont. S már azért is a legnagyobb örömmel kell üdvözlölnünk a gróf Degenfeld jelöltségét, mert lehetővé teszi, hogy zászlója körül pártkülönbség nélkül mind

nyájan csoportosuljunk. Az ő megválasztása az országra nézve is fontos, de reánk Debreczen városára nézve pedig elsősorú érdek. Pártjelöltet lehet vele szemben állítani, de olyat, aki vele, mint emberrel felérjen s ki bennünket méltóbban képviselhesen, senkit. Éljen azért gróf Degenfeld József.

A debreceni állami tisztviselők a magasabb lakbérosztályért

Felterjesztés a miniszterelnökhöz.

Azt a sérelmet, amely Debreczen városát és benne az állami tisztviselőket érte Debreczennek a III. lakpénzosztályba való sorozásával, maguk az állami tisztviselők is igyekeznek orvosoltatni. Nem tartják ugyanis feleslegesnek, hogy a városi törvényhatóság felterjesztésén kívül, maguk is folyamodjanak a II. osztályu lakpénzért.

Az e tárgyban készült kérvényt Kazinczy Gábor kir. táblai bíró és dr. Kardos Albert tanár, mint az állami tisztviselők helybeli körének elnöke és titkára, tegnap küldötte fel Bakonyi Samu országgyűlési képviselőnek azzal a kéréssel, hogy ő és Debreczen városának másik képviselője, dr. Thalys Kálmán v. b. t. tanácsos személyesen nyujtsák át Wekerle Sándor miniszterelnöknek, egyszersmind legyenek hathatós szószólói Debreczen e nagyfontosságú ügyének. Maguk az állami tisztviselők a következő érvekkel támogatják kívánságuk jogosultságát.

I. Debreczen előzőleg a II. lakpénz-

Péter.

Irta: Fodor Viktor

Dél időt harangoztak. A kőművesek, a kik az új városházán dolgoztak, letették szerzsámjaikat, lekuporodtak a ház tövébe és várták asszonyaikat. Piros, fáradt arcukon meglátszott a dolgozó, munkás nagy éhsége és ez elnyomta minden indulatukat és gondolatukat.

Mindegyikük tagbaszakadt, piros ember volt, arcukat bronzszínűre párolta a nap és a hideg. Némelyiknek a harang első szavára megérkezett a felesége. Ez mindjárt a térde közé fogta a lábásokat és farkasétvágygal, csillogó szemmel enni kezdett. A többiek türelmetlenül néztek a párás, decemberi levegőbe és topogva, fagyosan tovább várakoztak.

A legtürelmetlenebb Péter volt köztük. Negyvenéves, szikár, barna ember volt, akinek a munka kiölte már lelkéből a vidámságok, a fiatalos bolondságokat és arcáról lefagyasztotta a nevetést. Néha néha a markába fujt és összehúzta a szemöldökét. Már nagyon elunta a várakozást és beszélgetni próbált. Egy fiatal munkással állott szóba, aki már ebéd után volt és lassan, hangulatlanul beszélgetett a feleségével.

— Hát te már megebédeltél?

— En aztán igen — felelte a fiatal munkás.

— Hja, amíg fiatal az asszony, hamarabb hozza el az ebédet.

— Később is elhozom én — vágott közbe az asszony.

— Tudom, tudom — folytatta Péter. — Amíg fiatalok vagyunk, szerettek bennünket még meg is csókoltok munka után. Az ebéd meg pontosan itt van déli harangszóra. De később! . . . Már akkor csak úgy vagyunk, hogy éppen legyünk . . . Csinos feleséged van, János — fordult aztán a fiatal munkáshoz.

— Talán kelmednek is tetszik.

— Hát megnézem én még mindig az asszonynevet. Nem vagyok ám én olyan öreg! A feleségem se igen fiatal már, hát megnézem a fiatal menyecskeket

— Hány esztendő?

— Negyvenéves!

— Hát bizony már nem fiatal De illik hozzám, én se vagyok már fiatal ember!

— Kelmed még nem ebédelt? Kóstolja meg a mi ebédünket! Az én főztem . . . — mondta kedvesen az asszony.

Igy, beszélgetés közben Péter majdnem megfeledkezett az ebédéről. De ahogy az asszony eszébe juttatta megint, a gyom-

rába harapott a máró éhség és nagyon megkínzta.

— Csonya dolog! . . . Nagyon csunya dolog! Még most sem hozta el az ebédet!

Megint csak türelmetlenül kezdett topogni otthagya a fiatal párt és felment az első emelet állványára. Most már haragudott, hogy még a beszéd is nehezebb esett.

Hasrafeküdt és az állványról lenézett a ház körül elterülő tisztásra és a kőművesek, meg az asszonyaik tompa zsvaja szinte bántotta a fülét.

Messziről meglátta a feleségét. Még olyan messzire volt, hogy az arcát nem vehette ki, de karcsu, szinte lányos alakját megismerte. Végtelen keserűség fogta el Péter lelkét. Megint abban a fehér ruhában látta a feleségét, amelyikben a pap elé ment vele együtt. Akkor még más világ volt. Hogy szerette az asszony! Nem volt annak a testén, a lelkén egy szemernyi hibája sem. Mikor még minden délben húst főzött ebédre. De most: éppen csak hogy ebédet kap, azt is későn, hidegen. Talán mert sok a gyerek? Talán nem szereti már? Mindegy.

Az asszony már a ház elé ért. Valamelyik fiatal kőműves legénynyel akadt össze, azzal kezdett beszélgetésbe. Péternek

Kapható minden gyógyszerárban s drogueriában.

Ha nem használ, árát visszaadom

Matild krém,

kenőcs, szappan. Matild szőpiló szerekek párja nincs leveszik a legvastagabb szőpilót, májfoltot, vimedli, vagy bármilyen bőreszűfító dolgot. A Matild krém teljesen zsírtalan, puder alá nappali használatra remek ráncelédő, 5 perc alatt fehérit, a kézörnek is utóérhetetlen fehéritője, fűzőitője. Ártalmas anyagot higanyt, ólmot nem tartalmaz.

osztályban volt és még az ezzel járó illetmények javításáért is több ízben folyamodtak.

2. Debrecen építkezés tekintetében rendkívül elmaradt; a kevés számú modern lakások ára hihetetlen magasra emelkedett.

3. Az állami és államvasuti hivatalok, iskolák, pénzüzetek gyors szaporodása lefoglalta a lakóhelyiségek igen nagy részét, a tervezett közművelődési ház és az egyetemmel fejlődő református főiskola szintén keresetesebb és drágábbá tesz minden megfelelő lakást.

4. A III. lakpénz-osztály illetményei messze mögötte maradnak nemcsak a velük azonos rangú katonatiszti lakpénzeknek, hanem az államvasuti hivatalnokokét sem érik el, akik Debrecenben, mint üzletvezetőségi székelyen a budapesti lakpénzosztálynak 90 százalékát élvezik.

5. A háziurak velük együtt számítván Debrecennek a II. lakpénzosztályba jutására már 1908. májusától kezdve úgy felelősek a lakások árát, mintha az állami tisztviselők valósággal megkapták volna a II. lakpénzosztály illetményeit.

Az országgyűlési képviselőkön kívül *Wesprémy Zoltán* főispán is megígérte jó akaró közreműködését és így nem alaptalan az a remény, hogy Debrecen városának és az állami tisztviselőknek ez a közös erővel indított akciója sikerrel végződik.

A debreczeni lelkészválasztás.

Uray Sándor győzött.

Kétnapos választás.

Rendkívül izgalmas két napja volt a debreczeni ref. híveknek a vasárnap és hétfő. Ekkor töltötték be szavazás utján a Kiss Albert halálával megüresedett lelkészi állást, amelyre szavazattöbbséggel *Uray Sándor* vallásnart választották meg.

Az elv, ami a református híveket vezette, úgy látszik az volt, hogy az állást debreczeni lelkésszel töltsék be. Ilyen körülmények között *Uray Sándor* fölényben volt. *Uray Sándor* még egészen fiatal ember, de képzettségére nézve kiváló lelkész,

ökölbe szorult a keze és ebben a percben rá tudott volna ütni az asszonyra.

— Még most sem siet a gyalázatos az ebéddel — mormolta dühösen a bajusza alatt.

Az asszony pedig jókedvűen, hangosan kacagva beszélgetett lent a fiatal emberrel. A tompa zivajban szinte elveszett a hangjuk, de Péter merőben rájuk figyelt és minden szavukat megértette.

— Ejnye, még csak most hozza az ebédet, asszonyság? — kérdezte a fiu.

— Nem birtam előbb, — felelte az asszony.

— Talán nem szereti az urát, hogy későn hozza az ebédet?

Szeretem én. De nem nagyon, — tette hozzá kötődve az asszony.

— Pedig csinos ember.

— Öreg ember már nem csinos.

— Bezzeg csinos vagyok én.

— Elhiszem azt. Azt, hiszi, hogy vak vagyok? Észreveszem én a csinos legényeket.

— Tudja mit!? Szeressen engem. Maga is tetszik nékem, asszonyság!

— Nem lehet az! Nagyvérű ember maga: sok fehérszemélynek csapja a szelet.

— Nem igaz az! Maga tetszik csak nekem. Más senki.

— Nem lehet az!

— Biz' Istenemre mondom! — mondta

aki eddig vallásnartári minőségben működött Debreczenben.

A választás két napig tartott, amelyben az első választáson egy pályázó sem kapott abszolút többséget s az egyházi törvények értelmében a pótválasztásnak már másnap meg kellett történnie. Így nyerte el tizenegy szótöbbséggel *Kiss Albert* örökét *Uray Sándor*.

A lelkészválasztásról szóló tudósításunk itt következik:

Elrendelik a szavazást.

Vasárnap délelőtt 10 órakor nyitotta meg a választást *Szécsi István* mikespécsi lelkész, választási elnök a Nagytemplomban. Bejelentette a nagy számban megjelent híveknek, hogy a *Kiss Albert* elhalálásával megüresedett lelkészi állásra a következők pályáztak: *Uray Sándor*, *Illyés Endre*, *b-ujvárosi*, *Zih Sándor* *b-ujfalui*, *Diószeghy Mihály* *tiszafüredi*, *Kovács János* *debreceni* és *Török Imre* *kisujszállási* lelkészek. Ezután megkérdezte, kit óhajtanak a hívek lelkészül. Minthogy több nevet hangoztattak, elrendelte a szavazást.

A Péterfia, Csapó és Hatvan utcai választók az egyház tanácstermében, a Piac, Kossuth és Varga utcai szavazók a ref. felső leányiskola helyiségében szavaztak.

Az eredményt este fél 8 órakor hirdették ki az elnökök. A Péterfia-utcai kerületben a szavazatok állása a következő volt:

Illyés Endre 265
Uray Sándor 163
Kovács János 91
Zih Sándor 81
Diószeghy Mihály 46
Török Imre 1

A Kossuth-utcai kerületben a szavazatok állása a következő volt:

Uray Sándor 251
Illyés Endre 159
Zih Sándor 115
Kovács János 60
Diószeghy Mihály 43

Ezek szerint a végleges eredmény a következő volt:

Illyés Endre kapott 424
Uray Sándor 414
Zih Sándor 196
Kovács János 151
Diószeghy Mihály 89

a legény, azzal derékon kapta az asszonyt és meg akarta ölelni.

— Ne bolondozzék kelmed! Nem látta az uramat?

— Majd megnézem.

Azzal körülnézett, de a tisztáson nem látta. Az állványokat is megtekintette és hosszú vizsgálódás után felmutatott Péterhez:

— Ott van ni!

Péternek minden vére a fejébe szállt: Talán már nem szerette az asszonyát boldond, huszéves szerelemmel, de a vérebe ment, hogy övé ez az asszony. A ráncával, a negyven évével, de mégis övé. Övé és senki másé. Valami tompa gyanu lopódzott a lelkébe.

— Ez az asszony megcsal engem! A gyalázatos.

Eddig jutott el a gondolataival, amikor az asszony odaért hozzá. Dühösen, féltékenyen nézett rá és ökölbe szorult a keze.

De amint nézte, hosszán nézte, észre vette a ráncokat az arcán, látta, hogy husz munkás, éhséges éven keresztül meggörnyedt a háta.

— Hiszen ez már öreg asszony! — gondolta magában és ez az ősi, gyászos gondolat lecsillapította vadul tomboló lelkét.

Egyet rándított a vállán és csak ennyit mondott:

— Hát most kell az ebédet hozni?

szavazatot. Erre az elnök *Illyés* és *Uray* között pótválasztást rendelt el, ami hétfőn ment végbe.

Uray győz.

A pótválasztásba óriási erőfeszítéssel ment bele mindkét párt. A városban szerteszét kortesekkel és szavazókkal megrakott kocsik közlekedtek.

A szavazás este 6 órakor ért véget a következő eredménnyel: A Péterfia-utcai kerületben a szavazatok így oszlottak meg:

Illyés 434

Uray 320

A Kossuth utcai kerületben kapott

Uray 413

Illyés 288

szavazatot Ezek szerint *Uray Sándor* kapott 733 szavazatot *Illyés Endre* pedig 722 szavazatot. *Szécsi István* elnök *Uray Sándort* 11 szótöbbséggel megválasztott lelkésznek jelentette ki.

A választást a debreceni református hívek örömmel vették tudomásul. Este *Uray* hívei lelkészük tisztelőre lakomát rendeztek a Dréher sörcsarnok virágtermében.

Hatvan millió az annexióért.

Teljes megegyezés Törökországgal.

Holnap aláírják az egyezséget.

Konstantinápolyi táviratok szerint Magyarország-Ausztria és Törökország között a legrövidebb idő alatt létrejön a megegyezés Bosznia és Hercegovina annexiója dolgában. A megegyezés szerint a monarchia 2 és fél millió török fontot, körülbelül hatvan millió koronát fizet Törökországnak a boszniai török uradalmak megváltásáért. Az egyezmény létrejötte esetén a szerbeknek minden ábrándozása megsemmisül.

A idülő tárgyalásokról a következő táviratokat kaptuk:

Konstantinápoly, január 11. *Pallavicini* örgróf nagykövetnek tegnapi kijelentése, hogy Ausztria-Magyarország a török államnak Boszniában volt uradalmiért 2 fél millió fontot fizet, igen jó benyomást gyakorolt a portára. A nagyvezér az ajánlatot ma előterjesztette a minisztertanácsnak és megígérte, hogy holnap vagy holnapután át fogja adni a választ, mire a javaslatok alapján megfogják kezdeni a formális tárgyalásokat. A porta eleinte nagyobb összeg elérését óhajtotta megkísérelni, de azzal a kijelentéssel szemben, hogy ez az összeg maximumot jelent, ettől elállottak, mert nagyobb súlyt fektettek arra, hogy a függő kérdést gyorsan elintézzék és az Ausztria-Magyarországgal való barátságos viszony újra felvétethessék. Ez a tekintet, úgy látszik, győzni fog és az ajánlat elfogadását fogják elhatározni. Mértékadó diplomáciai körökben, melyek a Balkán krízisnek békés megoldására törekzenek, Ausztria-Magyarország ezen lépését nagy tetszéssel fogadják. Ezek a körök abban a véleményben vannak, hogy most már a portával való teljes megegyezés várható.

Konstantinápoly, január 11. A leghatározottabb alakban híre jár, hogy Ausztria-Magyarország és Törökország közt az egyezséget holnap aláírják.

Nagy árleszállítás

csak rövid ideig. 30 szörme boa, 50 szörme kabát előre haladt időny miatt minden elfogadható árban kapható
... Szent Anna-utcza 1. sz. Szücs üzletben. ...

Kiepeszt

1909. jan

Meggyil

Meg

Egy bes

Borzalm

ban *Hajdusz*

világra. Egy

kezekről meg

zója lakásán.

községben óri

valósággal lá

akik a rituá

terjesztették

szoboszlói tu

Tegnap

József egy év

Józsa Róth Ig

asszony bejel

gyilkossággal

nácznét.

Egy név

hatósági orv

asszonynál és

rencsétlen gy

ták. A gyan

irányult, akit

nek az egész

ták tehát az

Tegnap

törvényszéki

boszlóra, ho

Hajduszobos

ügyében leg

mozást, amel

nyitékot fog

meg az elve

gyermeket, a

gyetlen assz

rezeni ügyés

Politikus

Magyar

Lesz önálló

Az öná

terében áll a

nek. A függ

sen tüzelnek

önálló bank

ménye is. A

az önálló ba

A bécsi

társa több

meginterjuvo

városi tudós

tozza:

Kossuth

a bankkérdé

jes egyetérté

lásponjtja is

dasági vál

bankot meg

hogyan siker

egyezésre ju

Justh

Magyarorszá

egyetlen pol

hogyan a köz

letne fog

zal. Magyar

ragaszkodik

az ellen, m

mány elleni

Jorkas

szakteknély

nyilatkozhat

Meggyilkolt lelencgyermek.

Megfojtotta a gondozója.

Egy bestiális asszony rémtette.

Borzalmas gyilkosság történt a napokban Hajdusoboszlón, amely ma került napvilágra. Egy lelencgyermeket halva, gyilkos kezekről megfojtva találtak meg a gondozója lakásán. A gyilkosság miatt az egész községben óriási nagy az izgalom. A népválósággal lázong, mivel akadnak olyanok, akik a rituális gyilkosság ostoba vádját terjesztették közöttük. A gyilkosságról szoboszlói tudósítónk a következőket jelenti.

Tegnap reggel halva találták Varga József egy éves lelenc gyermekét, gondozója Róth Ignácné lakásán. Alig hogy az asszony bejelentette a halálozást, az emberek gyilkossággal gyanúsították meg Róth Ignáczt.

Egy névtelen feljelentés folytán két hatósági orvos azonnal vizsgálatot tartott az asszonynál és megállapították, hogy a szerencsétlen gyermeket csakugyan megfojtották. A gyanu rögtön Róth Ignáczt ellen irányult, akit kegyetlen teremtésnek ismernek az egész városban. Azonnal letartóztatták tehát az asszonyt, aki tagadja tettét.

Tegnap Horváth Arthur dr. debreczeni törvényszéki orvos is kiutazott Hajdusoboszlóra, hogy a boncolást megejtse. A hajdusoboszlói csendőrség a gyilkosság ügyében legerélyesebben folytatja a nyomozást, amely rövid belül még több bizonyítékot fog találni. Hogy miért gyilkolta meg az elvetemült asszony a kis lelencgyermeket, azt még nem lehet tudni. A kegyetlen asszonyt holnap szállítják be a debreczeni ügyészség fogházába.

Politikusok az önálló bankról

Magyar és osztrák nyilatkozatok.

Lesz önálló bank nem lesz önálló bank?

Az önálló bank kérdése ma homlokterében áll az aktuális politikai kérdéseknek. A függetlenségi párti politikusok erősen tüzelnek az önálló bank mellett s az önálló bank mellett van az ország közvéleménye is. Ausztria ellenében tudni sem akar az önálló bankról.

A bécsi *Zeit* című lap egyik munkatársa több magyar és osztrák politikust meginterjúvált a kérdéssel. Válaszaikról fővárosi tudósítónk a következőket táviratozza:

Kossuth Ferenc: A magyar kormány a bankkérdésben már megállapodott és teljes egyetértésre jutott. Az ő (Kossuth) álláspontja ismeretes. *Megrázkdtatás és gazdasági válság nélkül akarja az önálló bankot megvalósítani.* Kivánatosnak tartja, hogy sikerüljön a két kormánynak meg egyezésre jutni.

Justh Gyula: Nem hinné, hogy akár Magyarországon, akár Ausztriában volna egyetlen politikus, aki abban a hitben él, hogy a közös bank meghosszabbítását el lehetne fogadtatni a magyar képviselőházzal. Magyarországon minden politikai párt ragaszkodik az önálló bankhoz. Tiltakozik az ellen, mintha az ő állásfoglalása kormány elleni intrika volna.

Jorkasch-Koch báró (Osztrák pénzügyi szaktekintély): A bankkérdésben még nem nyilatkozhat érdemlegesen, mert még nincs

afelől sem tájékozódva, mint kívánnak a magyarok. Azt azonban kijelenti, hogy *Ausztria ös-zes érd kei a bank-össég fenntartását követelik.* Mielőtt a kérdésben Magyarországon is döntenének, szükségesnek tartja, hogy a magyar közvéleményt informálják az önálló bank hátrányairól.

A második vigest.

Csütörtökön délután lesz.

A „csütörtöki felolvasó-esték” rendezése oly híressé lett vigestéinek másodikát folyó hó 14 én, csütörtökön délután tartja a „Bika szálloda” disztermében. Miután ezen vigesték oly ismertek, oly híresek s annyira közkedveltek, felesleges lenne őket ajánlani s elégnék tartjuk egyszerűen leköszölni ezen második, rendkívül érdekesnek ígérkező vigest műsorát.

Trefás nyitány. Előadja *Magyar* Imre zenekara. „Aktuális versek”. b) „Modern Debreczen”, írta Than Gyula, Előadja Gerő Ida. Trefás zene quartett. Előadják: Joannovics Károly (clarinét) Dreitzuh Károly (trombita), Ulirch József (vadászkiért), Frank Rezső (fagott). Zongorán kíséri Mártonfalvy György. — „Vándorszínészek”. Irta s felolvassa Than Gyula. — Dal és tánc duett, előadják Horváth Kálmán és Zsigmondy Anna. Verseik és kupaik. Éneklő Nádor Zsiga. Tánc és dal kettős. Előadják Rózsa Lili és Kemény Lajos. „A légy” magánjelenet. Előadja Orosz Tamás. „Aria” a „Villards dragonyossai” című operából. b) „Plasz Chansonette”, éneklő Szőnyi Ilona. Zongorán kíséri Mártonfalvy György. Hordó tánc. Ejtik Péterfy Annuska és Petefy Erzsike. „A születés nap”. Bohózat 1 felvonásban előadják Aldor A., Jászkuerty T. és Szilágyi Manci.

Az előadás kezdete pont 5 órakor. A rendezőség kéri az urakat, hogy a dohányzástól tartózkodni sziveskedjenek; a hölgyeket pedig arra kéri, hogy a rézötéren kalap nélkül sziveskedjenek megjelenni.

Ezen vigestre még néhány jegy kapható Antalffy J. könyvkereskedésében.

A hajdumegyei pénzhamisítókat letartóztatták.

A debreczeni ügyészség új foglyai.

1500 darab bűnjel az ügyészségen.

A zilahi ügyészség fogházából egy hat tagú bandát kísérték át ma a debreczeni ügyészséghez. Az ügyészség új foglyai régen keresett notorius alakok, akik százával gyártottak és terjesztettek hamis öt koronásokat Hajdu-Bihar és Szilágy-megyékben.

A pénzhamisító banda igazán nagy stílű dolgot csinált, hónapokon keresztül gyártotta a temérdek hamis pénzt, anélkül, hogy rájöttek volna bűnös üzemleikre. Végre azután sikerült a csendőrségnek leleplezni a nagy pénzhamisító bandát.

A banda tagjai: *Lupó* Gábor, *Csóka* Tivadár, *Lupó* Márton, *Illés* János, *Puskás* Zachariás, *Orlondi* József notárius pénzhamisító. Sok munkájába került a csendőrségnek, amíg le tudta őket tartóztatni.

A csendőrök éppen munkaközben leplezték meg a bandát. Ezek védték magukat egyideig. El voltak készülve az ilyen támadásokra. Egy csendőrt meg is sebesítettek, amíg aztán sikerült őket ártalmatlanná tenni. A pénzhamisító banda rejtekhelye valósággal tul volt halmozva öntvényekkel, gépekkel, fegyverekkel.

A gonosztevőkkel együtt a csendőrök temérdek bűnjelét: mintegy 1500 darab hamis öt koronást gépeket és egyéb felszereléseket hoztak Debreczenbe.

Tizennégy napig eltemetve.

A messinai földrengés áldozatai.

A délmagyarországi pusztulásáról, a mentési munkálatokról és a segélyakciókról a következő táviratokat kaptuk:

A pusztulás színhelyén.

Róma, január 11. *Mazza* tábornok Messzinából táviratozza Giolitti miniszterelnöknek: Ma hét tolvajt letartóztattak. A földrengést szenvedett falvak lakóit élelmiszerekkel látják el. A közegészségügyi állapot kielégítő. Az amerikai nagykövet ma ideérkezett. Néhány amerikai hadihajó is ideérkezett élelmiszerekkel és egyéb segéd-eszközökkel, amit a tengerszoros két partján fognak szétszítani. Az amerikaiak által hozott ruhaneműt a Regio d' Italia hajón levő menekültek között osztották szét. A hamburgi Sloman-társaság Carrara nevű gőzöse szintén ideérkezett élelmiszerekkel.

Tizennégy napig a föld alatt.

Messzina, január 10. Dél tájban a romok alól egy *Bensaja* nevű mészároszt huztak ki. Bensaja 43 éves ember és 14 napot töltött táplálék nélkül a romok alatt. Látnia kellett, amint felesége és négy gyermeke egymásután meghaltak. Bensaja aránylag jól érzi magát.

Tegnap a 16 méter magas törmelékbe sértetlenül ásták ki *Péter* bankár 15 éves leányát. A leány még élt, de félórával rá meghalt. Ma egy öreg embert ástak ki épen és egészségesen. Azt hitte, hogy csak egy éjszakán át hevert a romok alatt, de persze ezt az éjszakát nagyon hosszúnak találta.

A segély-akció.

Fiume jan. 11. A városi tanács tegnapi ülésén *Vió* Ferenc polgármester indítványára a déloroszországi földrengéstől sújtottak javára tizezer koronát szavazott meg s utána az ülést a gyász jeléül félbeszakították.

Messzina, jan. 11. Az időjárás ismét megrosszabbult. Patakonként ömlik az eső, folytonos villámlás, menydörgés és földrengések közben a melyek közül utóbbiak kevésbé erősek. A csapatok még mindig buzgón folytatják kutatásaikat az élve eltemetettek után. Nagy részüket azonban barakkok építésével foglalkoztatják, amelyekben az állami hivatalokat a helyőrséget és a lakosságot helyezik el. Az egészségi viszonyok kielégítők. Teljes rend van.

Mulatság.

A Zion „Bonbonliére”-estélyéről.

— Január 16. —

Csendben, zajtalanul működik a „Zion betegsegélyező egyesület” 17 év óta. A 220 rendes, 160 pártoló és néhány örökös tagon kívül alig vesz róla tudomást a nagyközönség, mert jótékony cselekedeteit az egyelet sem viszi a nagy nyilvánosság piacára. De tudnak róla azok a szegény családok, akiknek hozzátartozóit a nyomorúságban is betegség gyöttri, vagy a családfentartót elragadja a könyörtelen halál. Ezeknek a szegény embereknek a száma növekszik aránytalanul az egyeleti tagok szaporultával és halk kopogtatásuk a Zion egyelet ajtaján nem hallatszik ki a város többi jótékony intézmények zajos működésébe. Ezért határozta el magát az egyelet, hogy ő is a jótékonyok sorába lép, hogy ezáltal is a közönség figyelmét felkeltse és ébren tartsa.

Szombaton e hó 16-án este fél 9 órai kezdettel lesz a Royal szálloda disztermé-

ben első nagyszabású táncal egybekötött estélyek melyet a rendező-bizottság elég ötletesen bonbonniére estnek nevezett el. Am ne ijedjenek meg a családapák, az est nem a fővárosi bonbonniére kabaré mintájára lesz szabva — bátran elhozhatják leányaiikat, a rendezőség csak a bonbonniére ötletessége után indul a műsor és szereplők összeállításában.

A szellemes és mulattató hareban részt vesznek: Gyöngvi Jolán Huzella Irén Radó Anna, Horváth Kálmán, Simonovits Rózi urhölgyek, Zöldi M. János a hazai biztosító agilis művész titkára, Hajnal Arthur, a pompás hangú énekes amateur művész, meg olyan vérbeli színészek mint Gyöngvi Izso, Horváth Kálmán és Nádor Zsiga urak.

Jegyek előre válthatók Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárán (Kossuth u.) a központi drogueriában (városháza-épület) és Schvarecz M. L. ur üzletében (Piac u.) 3 és 2 koronás árban.

Debreczeni kabaré.

Zsur-szezon.

A Rozi is, a Tera is
Süteményt rág a piacon . . .
Balsejtelmünk, ha nem hamis :
Elérkezett a zsurszezon.

Látunk haragvó bácsikat
Zsebökben flaskók, rum, cognac,
S látunk sokat, sarkok megett
Olvasgatván nagy pénzeket . . .
Zug a modern fül ostora,
Lányujjaktól vert zongora . . .
S a torz hangszer vad hanginál
Egy-egy kis barna hangicsál.

Balsejtelmünk alig hamis,
Elérkezett a zsurszezon,
A Rozi is, a Tera is
Süteményt rág a piacon . . .

Az operaházi kardalossztrájk vége.

Győztek a kardalosok.

A budapesti Operaház kardalosi és kardalosi szombaton sztrájkba léptek, mert az igazgatóság a régen ígért fizetésrendezéssel még mindig késett. A „Carmen” szombat esti előadása már az énekkarok nélkül történt meg.

Az igazgatóság végre is engedett a kardalosok jogos kérelmének, teljesítette kérelmüket, melyre vonatkozólag az Operaház igazgatója a következő levelet intézte a sztrájkolókhöz:

Nem kívánom a tegnapi eseményeket utólagos rekrimináció tárgyává tenni. Fölte szem, hogy a tisztelt kar-eljárása az érthető elkeseredésben leli magyarázatát. Fölhívom az énekkarnak tisztelt tagjait, hogy működésüket legkésőbb holnap, e hó 12 én délelőtt újból megkezdeni sziveskedjen.

Ebben az esetben nekem módot nyujtanak arra hogy kívánságaiknak méltányos részét teljesíthessem, vagyis:

1. Meg fogják kapni a kiállításba helyezett drágasági pótlékokat visszamenőleg az 1908. év második felére.

2. Ugyanilyen arányban a drágasági pótlékokat a folyó 1909-ik egész évre, a megfelelő, előzetes negyedéves részletekben. És pedig az 1908. félelvi pótlékokat, valamint az 1909. év első negyedére eső pótlékokat azaz fejenként 150 (százötven) koronányi összeget, még e hó 16 ig fogom a főpénztár utján minden egyes tagnak folyósítani.

3. Mint azt már előszóval kijelentettem, az énekkar fizetésének alkalmasabb és megfelelőbb rendszerbe foglalása céljából — az énekkar kiküldötteinek részvétele mellett — új tervezetet logunk összeállítani a nagy m.

vallás és közoktatásügyi miniszteriumhoz felterjeszteni, hogy az 1909 évi január elsejétől számítandó hatálylyal életbeléptethető legyen.

Remélem és elvárom, hogy a kedélyek megnyugvásával a t. énekkar működését holnapról kezdve fokozott buzgalommal folytatni fogja.

Budapest, 1909. január 10.

Mészáros Imre.
igazgató.

A kardalosok elfogadták az ajánlatot s ezzel helyreállt béke.

Színház.

Műsor:

Kedden Egy párisi regény, színmű. C) b. Szerdán Baba operette. A) b. Csütörtökön Mikádó, operette. B) b. Pénteken: Szerenese fia, komédia. C) b. Szombaton Szerenese fia, komédia A) b. Vasárnap délután Szökött katoná, népszínmű. Este Gépirókisasszony

Távozó debreceni színészek.

A debreceni színház három kiváló művésznének távozásáról veszünk hírt. Távozni készülnek Zsigmondy Anna primadonna, Báthory Mária naiva és Bérczy Ernő bonvivánt. Mind a három művész kedveltje a debreceni közönségnek és mindhárom igazi színészhelyesek; nagyon természetes tehát, hogy Zilahy ismeretes színházi politikáját követve, elengedi őket.

A távozások oka — ugyan mi lehetne más? — a gázsi. Zilahy Gyula ugyanis tizkorona miatt képes a legjobb erőitől megválni, mert az ő elve az, hogy minél ocsóbb a színész, annál jobb erő és így a tisztességesebb fizetést kéri tagjait elbocsátja, még ha azok a közönség kedvencei is, mintahogy Báthory, Zsigmondy és Bérczy azok voltak.

Hogy pedig a közönség előtt ne tűnjék föl a művészek távozása, Zilahy, ahol csak lehet, mellőzi őket. Így például Báthory Mária, ezt az igazán kitűnő tehetségű fiatal művésznőt, a kit a múlt szezonban úgy megszeretett a debreceni közönség pompás alakításai révén, az egész ideai szezonban alig foglalkoztatta egyszer-kétszer a direkción. Mint értesülünk, Zsigmondy Anna már el is szerződött a nagyváradi színházhoz, Báthorynak és Bérczynek még nincs szerződése.

— Más színházakból. Kolozsvár: Janovics Jenő dr. igazgató ma mutatta be a kolozsvári közönségnek Michaelis Forradalmi nász című, Budapesten szenációs sikert elért drámáját és ugyancsak ezen a héten mutatja be Heyermanns Gyujtogató című modern drámáját. Most készülnek az Alarcosbál c. opera reprizére. A fővárosi színházak legújabb darabjainak bemutatásán kívül igen gyakoriak a vendégszereplések is. Így tegnap kezdte meg vendégszereplését Pálmay Ilka a Pillangó kisasszonyban. Arad: Csütörtökön mutatja be Szendrey Mihály társulata, Verdi világhírű dalművét az Othellót. Pénteken pedig Schnitzler Arthur, nagyhírű bécsi író Szerelmeskedés című darabját mutatja be. Aradon is gyakoriak a vendégszereplések. A múlt héten három estén vendégszerepelt Ujházi Ede. Szeged: Szegeden tegnap mutatták be Domay Visszatérés Jeruzsálemből című színművét. Nagyvárad: A szintársulat Wilde Oszkárnak „A páduai hercegnő” című darabjára készül. Wilde pazar fényű, szívrágyos színű, ideg-feszítő új romantikája izzik és lobog ebben a különös, irodalmi hatású színpadi költeményében is, akár az exotikus Saloméban és páratlanul finom mesében. Szerelem és Halál nagy ellentétei fornak össze ebben a sajátos drámájában is, amelyről annyi hír kering a művelt világon. Kassa: A Kassai színházban tegnap került hatodszor színre Rostand pompás drámája „A Sasfők”. Tegnapelőtt a Forradalmi nász-t mutatták be.

Prágában újra zavar készül.

Német diákok tüntetése.

Csak nemrég csillapodott le Prágában az az izzó nemzetiségi villongás, ami a statárium kihirdetését vonta maga után s már ismét készül valami Prágában, a tüntetők újra megjelentek és bár a mai napon még komoly összetűzés nem volt a németek és csehek közt, a német diákok néma tüntetése újabb villongások árnyékát veti előre. Prágából táviratozzák a tüntetésről a következőket:

A német diákok karácsony utáni első sétájukat ma ismét megtartották. Részt vett ezen 200 szallagos diák, akik mint normális időkben, ismét zavartalanul sétáltak a Graben mindkét oldalán. Csak egy izben hallatszottak a tömeg köréből Hanba kiáltások és kétszer tettek kísérletet a német diákok egy-egy csoportját leszorítani az Altstädti járdáról.

A nagyszámu rendőrség azonban, amelyet 11 óra felé a helyszínére vezényeltek, igen erélyesen lépett fel és ismét helyreállították a rendet és nyugalmat, mire a tömeg a „Hej Slovana” dalt énekelte, a rendőrség felszólítására azonban az éneklést abbahagyta. Ezen incidensektől eltekintve, a szallagos diákokat a közönség nem zavarta, úgy hogy nem volt szükség a kézenlétben álló csendőrség igénybevételére. A német diákok sétája egy óránál tovább tartott. Déli 12 óra után a német kasszinóba mentek a diákok, mire a Graben rendes képét nyerte vissza. Rendőri közegek megsértése miatt egy munkanélküli péksegédet előállítottak.

A nemzeti szociálisták ugyanazon időben a többi radikális párttal együtt a Národni Durnban gyűlést tartottak, amelyen több képviselő köztük Klofac is, beszédeket mondott. A gyűlés fél 1 ig tartott és incidens nélkül folyt le. Több száz főből álló csoport ezután Klofac képviselőt énekelve a Weinberger városrészben lévő lakására kísérte.

Hirek.

— Újabb kintüntetések. Mint értesülünk, a legközelebbi napokban Rákosi Jenő főrendiházi tag a belső titkos tanácsosi és Zilahi Simon, a Budapesti Hírlap igazgatója az udvari tanácsosi rangot kapja.

— Degenfeld József gróf programbeszéde. Márk Endre és társai kérést nyujtottak be Kovács József polgármesterhez aziránt, hogy szerdán délelőtt tizenegy órára engedje át a közgyűlési termet, amikor Degenfeld József gróf, a harmadik kerület képviselőjelöltje fogja elmondani programbeszédét. A polgármester a kérelemnek helyt adott.

— Eskütétel a városházán. A városi tanács mai ülésén két közigazgatási gyakornok tette le az esküt, dr. Harsányi Miklós díjas és Vásáry István díjtalan közigazgatási gyakornokok.

— Elnökválasztás a kereskedelmi és iparkamarában. A debreceni kereskedelmi és iparkamara mindkét szakosztálya értekezletet tartott ma délután az elnökválasztás ügyében. A kereskedelmi szakosztály Zádor Lajos kir. tan. elnökle alatt tanácskozott s javaslata alapján a szakosztály egyhangulag Szent-Királyi Tivadar eddigi alelnököt jelölte az elnöki tisztségre. Az ipari szakosztály Dávidházy Kálmán elnökle alatt külön folytatta tanácskozását s az osztály többsége szintén Szent-Királyi jelölésében állapodott meg. A

kereskedelmi megüresedette jelöltje.

A városi 19-én délután a csatornahelyzeteket

pesti tudósics Győr államtitkár, páholy nagálomra hun

1821. nove Szülőváros

országytül badsághar

elbujdosott szenvedett

tése idején lamtitkár

tagja volt metése ho

Fényes és vasárnap ahol Frát

költő ta tapsvihar

egyek szá nak elheg

tek a har aki élvez

Alajos, gafta el

kező sor a közöns

hatóságú nuár 12

tom, hog szék ren

gositsam egészség

értékü k a közvé

kinek j állatána

elarusitt egy fél

kivéve baráti j

foghaza mennyi

rezhetik készitöl

talában feldolgo

husszél hus ár

székbe Debrec vágóhí

szus. szes ro hogy k megtar

megtil az inc

szociál

szus e

gyaron

mánok

kényte

neked

uton

Weid

kereskedelmi szakosztály egyszersmind a megüresedő alelnöki tisztségre is megvette jelölését. Egyhangulag Falk Lajost jelölte.

— A debreczeni csatornahálózat.

A városi csatornaépítési bizottság e hó 19-én délután 4 órakor ülést tart, amelyen a csatornahálózat kiépítésére vonatkozó pályázatokat bontja fel és bírálja el.

— **Joanovits György meghalt.** Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy *Joanovics György*, a kultuszminisztérium volt államtitkárja, a magyarországi szimbolikus páholy nagymestere tegnap virradóra örök álmra hunyta le szeméit. *Joanovics György* 1821. november 24-én született Temesvárott. Szülővárosa küldte követül az 1847-48-iki országgyűlésre. Tevékeny részt vett a badságharcai mozgalmakban. Világos után elbujdosott s hazatérve, öt évi várfogságot szenvedett. Az alkotmányos élet beköszönése idején *Eötvös József* báró oldalán államtitkár lett. Tagja, majd később tiszteleti tagja volt a Tudományos Akadémiának. Temetése holnap délután lesz.

— Fráter Loránd hangversenye.

Fényes és elegáns publikum töltötte meg vasárnap este a Bika hatalmas dísztermét, ahol Fráter Loránd az országos híru dal költő tartotta hangversenyét. Valóságos tapsvihar fogadta Fráter Loránd minden egyes számát, aki saját szerzeményű nótáinak elhedegetésével brilliozott. Közreműködtek a hangversenyen Váradi Zsigmond dr., aki élvezetes felolvasást tartott és Tarnay Alajos, aki művészi zongorajátékával ragadta el a publikumot.

— **A hatósági husszékéről.** A következő sorok közlésére kértünk fel: Midőn a közönségnek tudomására hozom, hogy a hatósági husszék a sertésvásártéren január 12-én megnyitották, szükségesnek tartom, hogy az érdekelteket a hatósági husszék rendeltetéséről néhány szóval felvilágosítsam. A hatósági husszékben, az emberi egészséget nem veszélyeztető, csekélyebb értékű hús — mely ilyennek minősítetik a közbiztonságon — fog árusítani. Minden kinek jogában áll, szabályszerűen levágott állatának testrészeit a hatósági husszékben elárúsítani. Három kgr.-nál többet egy félnek egy napon eladni nem szabad, kivéve népkonyhákat és hasonló emberbaráti jellegű intézeteket, szegényházakat, fogházakat, melyek szükségletüket, nagyobb mennyiségben is hatósági husszékben szerezhetik be. Husárúsítók, hentesek, kolbászkészítők, vendéglősök, kocsmárosok és általában olyanok, kik hús árusításával vagy feldolgozásával foglalkoznak, a hatósági husszékben semmit sem vásárolhatnak. A hús ára, az ok, amiért a hús, a hatósági husszékbe utaltatott, a helyiségben kifüggesztetik. Debreczen, 1909. január 10. *Steiner Jakab*, vágóhídi ellenőr.

— **Betiltott szociálista kongresszus.** Aradról táviratozzák: Az erdélyi özszes román szociálisták Aradra érkeztek, hogy két napra tervezett kongresszusukat megtartsák. *Sarlot* Domonkos főkapitány megtiltotta a kongresszus megtartását azzal az indoklással, hogy a kérvényben román szociáldemokráta párt kérelmezi a kongresszus engedélyezését, a főkapitány pedig Magyarországon ilyen pártot nem ismer. A románok a gyűlés megtartása nélkül voltak kénytelenek hazautazni.

— **Weidit Lucy hangversenye.** A Zenekedvelők Társaságának vezetősége ezúton is felhívja a közönség figyelmét, hogy *Weidit Lucy* kamaranékesnő, bécsi királyi

operaházi művésznő, dr. *Molnár Géza* egyetemi és zeneakadémiai tanár, továbbá *Polonyi Elemér* zongoraművész és *Földes Arnold* gordonkaművész mai hangversenye este fél 8 órakor kezdődik. A tagok által el nem foglalt helyekre szóló jegyek *Csáth Ferenc* ur üzletében és este a pénztárnál válthatók.

— Nagyváradiak Debreczenben.

Darvasy Lajos, Nagyvárad tanácsnoka ma egy törvényhatósági bizottsági tag kíséretében Debreczenbe érkezett, hol szegényügyi intézményeinket tanulmányozza. Délelőtt meglátogatták a városi szegényházat és a ref. ispotályt, délután pedig meg fogja látogatni a többi jótékonyági intézetünket is.

— Pályázat a gázgyár főkönyvelői állására.

Frohner Géza halálával megüresedett a gázgyár főkönyvelői állása. Az állásra a tanács pályázatot hirdetett. A pályázat beadásának határideje január 25-ike. Az állást a világitási bizottság javaslata alapján a tanács tölti be.

— A szavaló és szónoklati tanfolyam

negyedik ciklusa a Darabos-utcai szakiskolában január hó 16-án kezdődik s beiratkozni addig is lehet.

— Katasztrófa egy templomban.

Szörnyű katasztrófa érkezik Sitten svájci városból. *Nox* nevű szomszéd faluban az istentisztelet alatt a templom boltzata beszakadt. Állítólag 40 ember lelte halálát és 60 ember megsebesült. Egy később érkezett távirat jelenti, hogy újabb megállapítások szerint a naxi templom bedőlése alkalmával 28 ember meghalt és 30, részben súlyosan, megsebesült. Az áldozatok kizárólag bennszülöttek. A beomlás oka még nincs megállapítva.

— **Halálozás.** A debreceni ur társadalom egy köztisztelőben álló matrózája, özvegy *Lamprecht Frigyesné* halt meg tegnap délután nagyszámu rokonsága meleg szeretetében és a jótékonyágban eltöltött hosszú élet után. A matróna egyike volt azoknak a ritka lelkű nőknek, akik az élet boldogságát a jótékonyág gyakorlásában találták meg. Sok árva lányt nevelt föl és adott férjhez, sok kegyes adományt mutatott ki a katolikus egyház iránti szeretetét, amelynek mindig buzgó híve volt. Az öz matróna mélyen sujtott családjára a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal és áldott emlékü legjobbjával anyánknak, nagyapjánknak és rokonainknak néhai *Lamprecht Frigyesné* szül. *Erlinger Borbálynak* f. hó 10-én délután fél 4 órakor életének 79-ik évében, özvegységének 11-ik havában az egyházi szentségek ájtatos felvétele után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk temetése f. hó 12-én délelőtt 10 órakor a róm. kath. egyház szer-tartása szerint lesz a Piac-utca 42-ik sz. háztól. Az engesztelő szent mise a temetés alkalmával fog a rk. templomban az egék Urának bemutatni. Nevelt gyermekei *Grits Sz. dónia* férjével *Horváth György*vel, *Erlinger Ilona* férjével *Félegyházy Jánossal* és gyermekeivel, *Erlinger Lujza* férjével *Schneiderprecht Bernáth* és gyermekei, *Friedl Adolf* és neje *Lamprecht Fáni* és gyermekei *Berta* és *Adél*, öz. *Grits Györgyné* szül. *Lamprecht Magdolna* és gyermekei. Unokahugai *Tomaga Jánosné*, *Farnadi Endréné*, *Kabai Lajosné*. a temetést *Gebauer Károly* temetkezési intézete rendezi.

— A cipészegéd-tanfolyam befejezése.

Bizonyos ünnepek keretében fejezte be *Széplaky József* szaktanító a cipészegéd tanfolyamot január hó 9-én este. Az eredmény, amelyet a kiváló szakférfi hallgatóival elért, sok tekintetben meglepő. Az aránylag rövid tanfolyamon a cipészet mindenféle ágát felölelő szerkesztő rajzokon kívül módot talált arra is, hogy hallgatóival a jó cipésziparosnál szinte nélkülözhe-

tetlen anatómiai ismereteket közölje, sőt ezenfelül őket a bőr technológiájára is oktassa. Az ipartestület tevékeny elnöke. *Dávidházy Kálmán* és jegyzője, *Scheibner Gyula* igaz meglegedésüket fejezték ki.

— **A Ganz-gyár kérelme.** A Ganz-gyár egy beadványban azért fordult a városhoz, hogy a villamos telep felállításáért a gyárnak szerződésileg kikötött összeg hetedik részletét, 78 ezer koronát utalja ki a gyárnak a város. Az összeg kiutalása iránt a legközelebbi ülésen fog határozni a tanács.

— **Sikkasztó főszolgabíró.** *Mármaroszigetről* jelentik: *Pogány Zsigmond* árvaszéki ülnök ellen a mai napon a mármaroszigeti kir. ügyészségnél hivatali sikkasztás miatt bünvádi följelentést tettek. *Pogány Zsigmond* sikkasztásait még főszolgabíró korában követte el.

— **Kivégzett gyilkosok.** *Párisból* táviratozzák, hogy ott ma hajtották végre a halálos ítéletet *Pollé* testvéreken. Négy év óta ez az első kivégzés *Párisban*, mert az elnök négy év óta minden halálraítéltnak megengyelmezett.

— **A gyermekliga és az iparos és kereskedőtanoncok.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekelteket iparosok és kereskedők figyelmét arra, hogy az Országos Gyermekvédő Liga humanus munkája körébe vette azt, hogy az arra alkalmas fiukat iparos vagy kereskedőtanoncok gyanánt közvetít díjtalanul a hozzáfutóknak. Tehát mindazok, kiknek tanoncra van szükségük, forduljanak a Liga vezetőségéhez (*Budapest, Bulyovszky-u. 23. sz.*) a kamarára hivatkozva. Örömmel üdvözölhetjük a Liga ezen szép és humanus vállalkozását, mert ez az intézkedése nemcsak a kereskedők és iparosok érdekét szolgálja, de nagy fontossággal bír a mai társadalmi viszonyok javítására, mert oly egyének nyújthat kenyeret, akik dolgozni akarnak, de foglalkozáshoz nem jutva, önmagukra maradványt nyomor-nak és a züllésnek nézhetnek előbe.

— **Tizenhatezer korona utkímérésre.** A városi tanács mai ülésén tizenhatezer koronát utalt ki *Aczél Géza* főmérnöknek a dűlőutak kímérésére.

— **Cigányok szerencsétlensége.** *Genéből* táviratozzák: A Celléből *Albissolába* vezető országuton egy hegyomlás tíz cigányt eltemetett. Hatot közülök holtan és négyet sebesülten huztak ki a romok alól.

— **Öngyilkos cselédleány.** A reménytelen szerelem miatt *Ambrus Juliánna* debreceni cselédleány *Veres-utca 5. számú* lakásán ma délelőtt *sublimátoldatot* ivott. Az életunt cselédleányt a debreceni közpórházba szállították súlyos belső sérüléseivel. Az életnek azonban nem fogják tudni megmenteni *Ambrus Juliánna*t.

— **Szappangyártás és zsiradék vegyészeti tanfolyam.** Mult év június havában ismertettük e tanfolyamot s most a debreceni kereskedelmi és iparkamara azt az értesítést nyerte, hogy a már ismertett három hónapos szappangyártás és zsiradék tanfolyam, melynek megkezdése január 15-re volt tervezve, műhely hiánya folytán most nem tartható meg, hanem előreláthatólag *március elsején* veszi kezdetét és e naptól számítva három hónapig, azaz június elsejéig tart. Minthogy a tanfolyam megtartása a jelentkezők számától is függ az érdekeltek esetleges jelentkezésüket az iparkamarával közölnék.

— **Tömeges kivándorlás.** *Makóról* jelentik a Magyar Tudósítónak: *Csanád* megye falvaiban az elmúlt hetekben a kivándorlás ijesztő módon növekedett. Különösen nagy a kivándorlás a szerbek lakta vidéken honnan a szerb legények azért vándorolnak ki Amerikába, mert félnek az esetleg bekövetkező háborútól. A hamburgi hajózási vállalatok ügynökei terjesz-

tik a háboru hírére az egyes szerbek lakta falvakban, izgatva őket, hogy szerbeknek nem szabad harcolni a szerbek ellen, jobb lesz, ha arra az időre, míg a háboru tart, kimennek Amerikába dolgozni. Az izgató ügynököknek sok helyen sikerült is célt érni, így többek között Magyaránizsán a napokban nem kevesebb, mint hetvenhét szerb váltott utlevelet Amerikába.

— **Kiutalt szubvenció.** A tanács mai ülésében Zilahy Gyula szinagzgatónak járó szubvenció egy részét, 5000 koronát, amely januárban esedékes, kiutalta.

— **Érdekes és mindég változatos** Letzter József fényképésznek a kirakata. Nap-napután új képek tarkítják a Piac utcán lévő kirakatait, amelyek mögül csupa ösmerős arcok kandikálnak felénk. Bálázó szép urleányok között ott találjuk most Rózsa Lilienek kitűnően sikerült képeit a Nagymamából és a Csókkirályból, meg Huzella Irén pompás képeit. Mikorra a farsangnak vége lesz, ismét ott fogjuk találni a bálázó hölgyek képeiből összefűzött szép koszoruját, a városunkba érkező idegent pedig megint csak Letzter kirakataihoz vezetjük, hogy szépeket — művészies szépségben lásson.

— **Merénylet a pénztáros ellen.** Resicváról táviratozzák: A románbogsáni erdőhivatalban az erdőmunkások megjelentek, hogy fizetésüket felvegyék. Mivel a pénztáros a rendes időre nem jelentkezett, ez gyanusnak tűnt fel, bementek a hivatalos helyiségbe és a pénztárost vérbefagyva eszméletlenül találták. A másik helyiségben az irodához beosztott erdővéd dolgozott, mintha a dolgról mit sem tudna. Péter pénztáros az élesztési kísérletek után magához tért és a gyilkos merénylettel az erdővédet vádolja, aki nem tudván a pénzhez hozzáférkedni, a merénylet elkövetése után a helyszínén maradt. A tettest elfogták, de eddig tagadja tettét.

— **Agyoszurta a csendőr.** Szolnokról táviratozzák: Ivanics László és Schvemer Béla régóta hirhadt alakjai voltak Szolnoknak. Ivanicsot tavaly egy verekedésben meg is szúrták. Tegnap éjjel együtt duhajkodtak Schvemer Bélával, mikor Tóth István csendőrös rendre intette őket. Erre Schvemer kirántotta a revolverét, de mielőtt még ideje lett volna a lövésre, Tóth István lelötte. Schvimmer azonnal meghalt.

— **Elfogott zsebtolvaj.** A tiszapolgári csendőrség letartóztatta Goldstein Eliás Debreczenben is jól ismert nótórius zsebtolvajt. Goldstein a múlt év telén Debreczenben is volt rendőrileg büntetve.

— **Felülfizetések.** A homokkerti ref. oiv. egylet 1908. decz. 26-iki mulatsága alkalmával a következő felülfizetések történtek: Letzter József 13 K 80 fill. Bernáth Kálmán, Dr. Kardos Samu, Dr. Nyiri Ernő, Tafler Ignác 10—10 K. Szunyog Amália Patai József, Rossi Lajos, Dr. Vajda József Józsa Vincze 5—5 K. Dr. Polgár Dániel 4 K. Dr. Peozkó Ernő, Csátkós József 3 80—3 80 fillér, János Zoltán, Marozsán Péter N. N. Klein J. Ede, Lehman László 2—2 K. Tórák Károly 1 20 fill. Kerekgyártó Ferencz, Özv. Hirippi Gáborné, Frank József, N. N. Erdői József, Zelinger Ed., Fögel Gyula 1—1 koronát, Ecsedi István, Sóvágó Józsefné Borsos János 80—80 fill. Nagy József 60 fill. Molnár Sándor 30 fill. Ugy ezekért, valamint Oláh Károly kultur tanácsnok urnak az óvoda átengedésért, Dr. Nyiri Ernő urnak kiváló buzgalmaért, Dankó Béla urnak a székekért, Szunyogh Amália urhölgynek a szives elöltöztetésért, továbbá Nádor Zsiga Bősörményi Imre, Nt. János Zoltán és Medgyessi Dániel uraknak szives közreműködésükért hálát és köszönetet nyilvánít a rendezőség.

— **Bálibizottságok figyelmébe ajánlja** kiváló szép táncrend készítőjét Dávid házy Kálmán és Társa könyvkötő és dísz-

műves üzlete, ahol egészen új modorban, művészi kivitelben készülnek táncrendek és rendező-jelvények.

— **Eredeti tréfás tombola nyere-mény tárgyak, tombola jegyek és teljes tombola összeállítások a legolcsóbban kapható Mentze Henrik áruházában Kossuth u. 4. szám.**

— **Gummi különlegességek** Gyórf Sándor kötszerészénél Simonffy. 2. sz. a.

— **Folyóiratok** és mindenféle könyvek tartós, szolid kötésbe köthetők Antalffy Ferenoz könyvkötő bődíszművesnél Piac 34.

— **Dívtos őszi és téli Női és Leány felöltőket, boákat, model kalapokat** csak a Hajdumegye legnagyobb Rózsa féle áruházban Kistemplombazár lehet mármától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— **Kugler okorkák** eredeti csomagolásban fél és 1 ggrös eredeti fadobozokban, valamint színházi csomagokban kaphatók a Hagedüs és Sándor cégnél Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. Telefon 54.

— **Téli kesztyűinket** Schön Sándornál szerezzük be Debreczen Piac-u. 12. szám. (Stenczinger ház.)

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

— **Schvarecz E.** debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest 1909. január 11.

Készru változatlan, határidők kissé lanyhábbak a tőzsde mai megújításánál.

1909. okt. beri buza	1.90—91
1908. májusi buza	12.82—83
1909. áprilisi buza	9.17—18
májusi rozs	10.21—22
1909. októberi rozs	8.58—59
1909. áprilisi rozs	8.68—69
1908. májusi zab	7.34—35
1909. októberi zab	—
1908. májusi tengeri	—
1908. júliusi	—

Figyelem!

Szives figyelmébe ajánlom, hogy sehol sem kap olyan jó bort és saját érdekében is ajánlom, hogy csakis

Gelbergernél József kir. her.-u. 52. szám vásárolja borszükségetét.

Mert **Gelbergernél** csakis **saját termései** hamisítatlan, tiszta bort fog kapni.

Ezerjő 28 kr. Rizling 32 kr. Burgondi veres 34 kr. Zöld szilvzni 34 kr. Bakar bor 28 kr. és még több faj bort ilyen olcsó árban lehet kapni. 10 liternél kedvezményes ár

Nagy alkalmi vásár

bezárólag f. hó 31-ig

a kék csillag-nál.

Kész blousok	85 kr. feljebb
barhet aljak	1.80
szövet	2.40
barhet alsó szok.	1.10
bugy.	95

Azonkívül itt nem sorolt árak nagy választékban igen olcsó árban szerezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt készítenek. Mérték szerinti megrendelést gyorsan és pontosan teljesítenek. Szives partfogását kérem a n. é. vevőközönségnek.

Tisztelettel

Ferenczy József.

Kossuth-utca 17. Simonffy ház.

Vaskályhák

köszénfűtésre és fafűtésre.

Takarék-tűzhelyek.

Francia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos

vaskereskedésben Piac-u. 23

4501/1908. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A püspökladányi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kása József végrehajtónek Kirják Andrásné S. abó Mária végrehajtást szenedő elleni 20 kor. 30 fillért tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a pladányi kir. járá bíróság) területén levő Nádudvar község határában fekvő nádudvari 2621 sz. betétben 7490/5 hrsz. 7490/5 hrsz. 21 hold 970 öl területű Mihályháton dülöbentakvó szántó és tanyára az árverése 2847 kor. fillér ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és, hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1909 évi január hó 20-ik napjának d. e. 9 órakor** Nádudvar község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % át vagyis 284 K. 70 fillért készpénzben, vagy az 1881 évi 60 t. cz. 42 § ában jelzet árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én az 1881 évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8 § ában kijelölt óvadék-tépes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 60 t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénzek a bíróságnál előlegesei helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1908. nov. hó 27

Tikos kir. járásbíró.

Legbiztosabb szepítőszor a

Fáy-féle Arcz-Grém

hatása osodás!

Szepít, fiatalít! Legkifünőbb szer szepítő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszeri gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenoz

gyógyszerészénél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496

Legjobb a Békési Róza, „Csikós” szinszappana.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Menyasszonyi kelengye.

Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárak.

:: Külön szőnyegosztály. ::

Óriási választék!

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!

Megérkezett a régi idényre, nagy mennyiségű különféle szebbnél szebb estélyi toalett, mind megannyi különlegesség.

- 80 cm. széles batizt 42 kr.
- 120 cm. széles Indis batizt minden színben 55 kr.
- 120 cm. széles la Indis batizt selyem fényű 65 kr.
- 120 cm. széles Selyem Cristalin 1.25 kr.
- 120 cm. széles Gyapju Poplin 8 kr.
- 120 cm. széles Bál szövet 98 kr.
- Gyönyörű himzet batiztok 26 kr.
- Schveiczi himzet batiztok 36 kr.
- Madeira himzések 84 kr.
- Gyönyörű selymek minden színben 70 kr.
- Kész estélyi selyem blousok 3.65 kr.
- Csipkék, betétek és csipke kelmék óriási választékban.

Molnár V. J. és Társa fiókja

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.

A T. hölgyközönség figyelmébe.

Üzletáthelyezés miatt a legutolsó divat szerinti, valamint eredeti modell

női kalapokat

mélyen lezártított árban lehet beszerezni nálam.

Üzletemet Batthányi-utca 6. szám alól ugyanott 4. szám alá (szjút ház) helyezem át.

A régi helyiség márczius 1 re kiadó.

Tisztelettel

Özv. Borossy Gyuláné

női kalap szalonja Batthányi-u 6.

A Harmat Crème

arczséplő és bőrápító kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (míttesen) bőrbajokat. Klímítja a ráncosodni kezdő arczbort a szi fehérre simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arczra. Nem zsiros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.

Készítő helye a forrástár:

Mihalovits Jenő gyógyszerháza.

Debreczen,

Főpiaz 31., a városházzal szemben.

A legnagyobb termést biztosít

kalászos-, luczerna-, csalamádé- és kapás növényeknél feltűnő jó eredményt mutat ki szőlőben (70-95) hklit. a

fekalkompost-trágya

(emberürülék, tőzeggel szagtalanítva) felülmulja a műtrágyát, mert több évi termőerővel bír és tartós és nem képes elmosni.

100 mm. a telepen átvéve . . . kor. 70 —

100 mm. a vasútállomáson kocsiba rakva kor. 90. —

vidékre külön ajánlattal szolgálunk az ottani állomásig bermentve.

Debreczeni trágyagyár részv.-társ.

Debreczen, Sas-utca 3. szám.

TÉLI

bőr és kötött keztyük, ingek, gallérok, lézelők nyakkendők, zsebkendők és harisnyák!

Sárczipők!

Gummi különlegességek!

Győrfi S.

keztyű-, kötszer- és divat áruhaza.

Simonffy-u' városi bérpalata.

Grósz a hajjal

Hajszépség



a Híres

HAJDUSÁGI PIRÓ-ol.

Elismert legjobb káprázosság a hajszépségre és ápolására, mely meg nem avasodó természetes növényi balzsamos anyagokból készült.

Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, barmintve utánvétellel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész.

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszerv” gyógyszerár.

Telefon 498. sz. Telefon 498. sz.



Fráter Lorand

legújabb magyar dalai általa beénekelve Gramaphonra 4 Kor. 50 fillér.

Kapható:

Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában.

MERKLER SOMA

szap és esernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben

2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket

1 korona 60 fillértől.

Rizárólag francia mellfűzőkben

nagy választék 8 koronától feljebb.

Ne vegyünk holmi értéktelen csepebeesőket.

LEGALKALMASABB AJÁNDÉK

hölgyeknek: 3-6 vagy 12 pár izlésesen összeválogatott glace és svéd keztyük.

Alkalmi occasió ár!

3 pár elegán dobozban 4 forint.

6 " " " 7.50

12 " " " 14.-

Schön Sándor

keztyű, kötszer és orvosi műszertára

Debreczen, Piacz-u 12. Stenozinger-ház

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék választélyvet csatolni.

Vigyázzon! Uraktól levelett ocska ruhák! Igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádagos-u. 4. sz.

Kiadó üzlet Hajduböszörményben. 15 év óta fenálló nagy forgalmu liszt, só és korpá nagykereskedés családi körülmények végett bzonnal kiadó. Értekezheini lehet. Urv. Weisz Bernáthnéál Hajduböszörményben

Két és egy szobás lakás butorozva kiadó Darabos-utca 21 szám

Borjas tehén, fiatal félvér siemenhali, egy hetes borjuval, szép egészséges állapot, eladó Kontsek Géza kertészetében.

Felvetetik azonnali belépésre petroleum házhoz szállításhoz megbízható ügynök ki a helybeli piacon kellő összmeréséggel bíró cím a kiadóba.

Sherloch Holmes legújabb érdekfeszítő regény füzetei kaphatók a Harmathy antiquariumban Fűvészkert u. 14

Jó házból való tanuló en-gross üzletbe felvétetik. Cím a kiadóhivatalban,

Két esetleg három nagy szoba irodának vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Ferencz utca 13.

Fűszer üzlet ital, trafikál azonnal bérbe kiadó értesítést ad Tarr Mihály közvetítő és állást szerző irodája Hatvan u. 5. Telefon 683.

Varródnak, üzlettulajdonosok és szülők figyelmébe ajánlom teljesen új modern divatu, gőzüzemű, Plüsszérozó és guverirozó intézetemet, Ampirokat, gyermek ruhákat, szoknyákat, toillettedrokat olesón, gyorsan, szépen készítek. Vidéki megrendeléseket azonnal elintézek Iklódy Jánosné Csapó utca 63.

Eladó ház Nyirlugoson A piacon a község házával szemben, két nyitott üzlethelyiség és 3 szobából álló teljesen jókarban levő tornácos ház melléképületekkel szabadkészből eladó. Értekezhetni Debreczenben Varga utca 43. sz. a. — Nyirlugoson Takács Jánosnál a helyszínen.

CZICARETTÁZÓK!

mod. hüvely nikotin mentes:

"Kip-kop"	08	"Riz"	14
"Tiszti"	10	"Parafis"	14
"Déli báb"	12	"Arany"	20
"Kolibri"	különlegesség 16 kr.		

Kapható: HARMATHY szivarhüvelykülönlegességek foraktárában Debrecen fűvészkert u. 14.

Borezet kitűnő, jó házilag készített eladó iterenként. Cím a kiadóba

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható pénzürnoki, vagy más irodai állást keres Cím a kiadóban.

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatu tanító magánórákat ad, vizsgákra kitűnően felkészít felelősség mellett. Cím a kiadóhivatalban.

Egy teljes fűszer boltberendezés hozzávaló mérlegekkel, e'adó Vági Török Bálint u. 24.

Eredeti és új Bösendorfer

valamint Wirth zongorák, a helybeli piacon kizárólag Szendrő Sándor

zongora és hangszerraktárban kaphatók. — Legkisebb méretű "MINIATUR" zongorák hárfá-pedállal. Előnyös zongora bérlet.

Mindennemű javítások és át-ujítások szavatosság mellett mérsékelt árakon eszközöltetnek. The Gramophon Ltd féle beszéző gépek és lemezek.

Eredeti gramophonek 70 kor.-tól feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-utca 3.



Villamos világítást legjobb anyaggal legjutányosabban rendez be

FOLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat Kossuth-u 1. Telefon 168.

Mindenféle villamos felszerelési cikkek, Csillárok, Izzólámpák nagybani raktára.

Petroleum házhoz szállítva

5 literes kannákban:

1 liter háztartási	28 fillér
1 liter szalon	32 "
1 liter csillár	36 "
1 liter amerikai csillár olaj	40 "

a legpontosabban eszközli

Blumberger Gyula

festék és petroleum kereskedő. Volt Tórol-féle üzlet Hatvan u. 13. sz. Telefon 621.

Aláírási felhívás.

Néptakarékpénztár

mint szövetkezet Debrecen, Piac-u. 30. sz. alatt 50 fillér törzsbetéttel 1909. Január hó elsejével II-ik ötéves társulatát nyitja meg.

Akik hetenkint legalább I koronát és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkájük nemcsak 4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosításhoz is jutnak, melyivel egy a takarékos-ság, mint a család jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beiratási díj és késedelmi kamat nélküli bármikor beléphetnek és megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak. Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket Bővebb felvilágosítást nyújt az Igazgatóság.

Az őszi és téli idény ujdonságai megérkeztek.

Divatos sima és mintás női ruha és egyes bluzokra való szövetek, gyapju delainok, kis és nagy gyapju kendők, szines mosó szövött és nyomott mintás barehelek, flanelek, nagy választék női, férfi- és gyermek harisnyákban, téli tricó, alsó ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapju szövetek és mosó árak nagyválasztékban beszerezhetők olesó szabott árak mellett

Nádudvary Lajos

divat-, vászon-, kézmű- és rövidárak raktárában Placz-utca 28. szám, a Nagy-tözsde mellett.

Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalata az Egyesült Villamosság és Gépgyár R. T. képviselete. Iroda Debreczen, Placz-utca 77. sz. az udvarban.

Telefon sz. 567. Telefon sz. 587. A modern electrotechnika minden szakmába vágó munkálataival foglalkozik, — lakások, üzletek, kastélyok, gyárak, műhelyek és egyéb helyiségek Villanyvilágítási és Erőátviteli berendezéseit a legmegbízhatóbban, a legnagyobb szakértezőséggel és igen jutányos árban készíti. Tervezetek és költségvétés díjtalan.



Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Zavatzky Leó

Debreczen, Placz-utca 16 sz. Bika szállodával szemben.

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban. Női, férfi és gyermek alsó tricó ruhák, harisnyák, keztük, női és gyermek kötények, gallérok, nyakkendők, csipkék szallagok, Női, férfi, és gyermek fehéreneműek. Olesó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Szabó Lajos fiai

női divatáruház gyapjú és mosó kelemékben. Alkalmi vásár Leszállított jutányos árak.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozódnál tessék válasszélyeztet csatolni.

Vigyázzon! Uraktól levetett ocska ruhák! Igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádózos-u. 4. sz.

Kiadó üzlet Hajduböszörményben. 15 év óta fenálló nagy forgalmu liszt, só és korpá nagykereskedés családi körülmények végett bzonnal kiadó. Értekezhetni lehet Uzv. Weisz Bernáthnéál Hajduböszörményben

Két és egy szobás lakás butorozva kiadó Darabos-utca 21 szám

Borjas tehén, fiatal félvér siemethali, egy hetes borjuval, szép egészséges állat, eladó Kontsek Géza kertészetében.

Felvétetik szonnali belépésre petroleum házhoz szállításhoz megbízható ügynök ki a helybeli piacon kellő összeratséggel bir czim a kiadóba.

Sherloch Holmes legujabb érdekfeszítő regény füzetei kaphatók a Harmathy antiquari umban Fűvészkert u. 14

Jó házból való tanuló en-gross üzletbe felvétetik. Czim a kiadóhivatalban,

Két esetleg három nagy szoba irodának vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Ferencz utca 13.

Fűszer üzlet ital, trafikál azonnal bérbe kiadó értesítést ad Tarr Mihály közvetítő és állást szerző irodája Hatvan u. 5. Telefon 688

Varrodák, üzlettulajdonosok és szülők figyelmébe ajánlom teljesen új modern divatu, gőzüsemű, Plisszöröző és guverrirozó intézetemet, Ampirokat, gyermek ruhákat, szoknyákat, toilletfodrokat olesón, gyorsan, szépen készitek. Vidéki megrendeléseket azonnal elintézek Iklódy Jánosné Csapó utca 63.

Eladó ház Nyirlugoson A piacon a község házával szemben, két nyitott üzlethelyiség és 3 szobából álló teljesen jókarban levő tornáczos ház melléképületekkel szabadkézből eladó. Értekezhetni Debreczenben Varga utca 43. sz. a. — Nyirlugoson Takács Jánosnál a helyszínen.

CZIGARETTÁZÓK!

100 db. hüvely nikotin mentes:

Kip-kop " 08 Riz " 14
Tiszti " 10 Parafis " 14
Delibáb " 12 Arany " 20
Kolibri, különlegesség 16 kr.

Kapható HARMATHY szivarkahüvely különlegességek foraktárában Debrecen fűvészkert u. 14.

Borezet kitűnő, jó házilag készített elado iterenként. Czim a kiadóba

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható pénziárnoki, vagy más irodai állást keres Czim a kiadóban.

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatu tanitónő magánórákat ad, vizsgákra kitűnően felkészít felelősség mellett. Czim a kiadóhivatalban.

Egy teljes fűszer boltberendezés hozzávaló mérlegekkel, e'adó Vági Török Bálint u. 24.

Eredeti és új Bösendorfer

Wirth zongorák, a helybelli piacon kizárólag Szendrő Sándor

zongora és hangszerraktárban kaphatók — Legkisebb méretű "MINIATUR" zongorák hárfá-pedállal. Előnyös zongora bérlet.

Mindennemű javítások és átújítások szavatosság mellett mérsékelt áron eszközöltenek. The Gramophon Ltd féle beszélgő gépek és lemezek.

Eredeti gramophonok 70 kor.-tól feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-utca 3.



Villamos világítást legjobb anyaggal legjutányosabban rendez be

FOLDVÁRI L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és vállalat Kossuth-u 1. Telefon 168.

Mindenféle villamos felszerelési cikkek, Csillárok, Izzólámpák nagybani raktára.

Petroleum házhoz szállítva

5 literes kannékban:

1 liter háztartási 28 fillér
1 liter szalon 32 "
1 liter csillár 36 "
1 liter amerikai csillár olaj 40 "

a legpontosabban eszközi

Blumberger Gyula

festék és petroleum kereskedő.

Volt Tórel-féle üzlet Hatvan u. 13. sz. Telefon 621.

Aláírási felhívás.

Néptakarékpénztár

mint szövetkezet

Debrecen, Piac-u. 30. sz. alatt

50 fillér törzsbetéttel 1909. január hó elsejével

11-ik ötéves társulatát nyitja meg.

Akik hetenkint legalább 1 koronát és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkájük nemcsak 4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosításhoz is jutnak, melylyel ugy a takarékosság, mint a család jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beltrási díj és késedelmi kamat nélkül bármikor beléphetnek és megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt

az Igazgatóság

Az őszi és téli idény újdonságai megérkeztek.

Divatós sima és mintás női ruha és egyes bluzokra való szövetek, gyapju delainok, kis és nagy gyapju kendők, szines mosó szövetek és nyomott mintás barehetek, flanelek, nagy választék női, férfi- és gyermek harisnyákban, téli tricó, alsó ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapju szövetek és mosó árak nagyválasztékban beszerezhetők olesó szabott árak mellett

Nádudvary Lajos

divat-, vászon-, kézmű- és rövidárak raktárában

Piacz-utca 28. szám, a Nagy-tözsde mellett.



Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalata az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. képviselete.

Iroda Debreczen, Piacz-utca 77. sz. az udvarban.

Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

A modern electrotechnika minden e szakmába vágó munkálataival foglalkozik, — lakások, üzletek, kastélyok, gyárak, műhelyek és egyéb helyiségek Villanyvilágítási és Erőátviteli berendezéssel a legmegbízhatóbban, a legnagyobb szakszerűséggel és igen jutányos árban készíti.

Tervezetek és költségvetés díjtalan.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Zavatsky Leó

Debreczen, Piacz-utca 16 sz.

Bika szállodával szemben.

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó tricó ruhák, harisnyák, keztük, női és gyermek kötények, gallérok, nyakkendők, csipkék szallagok, Női, férfi, és gyermek fehérneműk.

Olesó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Szabó Lajos fiai

női divatáruház

gyapjú és mosó

kelmékben.

Alkalmi vásár

Leszállított jutányos

árak.